

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzecea după Rusalii

**Evangelia Duminicii
a douăzecea după Rusalii
Învierea fiului văduvei din Nain
Luca 7, 11-16**

În vremea aceea S-a dus Iisus într-o cetate numită Nain și împreună cu El mergeau ucenicii Lui și mulțime mare. Iar când S-a apropiat de poarta cetății, iată scoteau un mort, singurul copil al mamei sale, și ea era văduvă, iar mulțime mare din cetate era cu ea. Și, văzând-o Domnul, I s-a făcut milă de ea și i-a zis: Nu plânge! Atunci, apropiindu-Se, S-a atins de sicriu, iar cei ce-l duceau s-au oprit. Și a zis: Tinere, ție îți zic, scoală-te! Iar cel ce fusese mort s-a ridicat și a început să vorbească, iar Iisus l-a dat mamei sale. Și frică i-a cuprins pe toți și slăveau pe Dumnezeu, zicând: Proroc mare S-a ridicat între noi și Dumnezeu a cercetat pe poporul Său.

**Vineri, 14 octombrie:
Sf. Cuv. Parascheva de la Iași**



Valuri de tot felul de boli și scârbe, cu dureri cumplite înălțându-se, afundă ticălosul meu suflet în peștera iadului, ci tu cu rugăciunile tale Maică întinde-mi o mână de ajutor.

Picături de lacrimi a scoate din adâncul inimii prin care să-mi spăl necuratele patimi ale sufletului și ale trupului, cu rugăciunile tale dăruiește-mi Maică, pururea pomenită.

Cunoscând în mine însumi mulțimea păcatelor mele, fără de pără și mai înainte de judecată, judecat și osândit sunt eu, ticălosul, ci Ție ca Mântuitorul tuturor, fie-Ți milă de mine, pentru rugăciunile Preacuvioasei Parascheva.

De tânguirea cea veșnică cu mijloci-rea ta, o prea frumoasă fecioară, mân---tuește pe robii tăi, pe cei ce au lucrat fapte vrednice de lacrimi.

Preacuvioasă Maică Parascheva, milostivește-te și ajută la cererea robilor tăi.

Ceea ce din toată inima ai iubit pe Domnul, pe mine care pentru faptele mele cele rele sunt cu totul urgisit, prin mijlocirea ta, tu ia-răși mă împacă.

Ceea ce ai născut pe doctorul Care a tă-măduid rana cea mare a oamenilor, nu trece cu vederea inima mea cea care este chinuită de boli grele.

Fiind căzut în groapa stricăciunilor și ză-când cumplit, prin rugăciune strig către tine: O, Prea Cuvioasă Maică, nu mă lăsa să pier.

Prea frumoasă mireasă a lui Hristos cea neîntinată, cu rugăciunile tale, miluiește-mă pe mine cel rănit cu rănile poftelor, ștergând gre-șelile mele.

Din Paraclisul Sf. Cuv. Parascheva

Adresare către prietenii și enoriașii bisericii Toma Cozma

- Reparații la acoperișul turnului bisericii
- Donații
- Mulțumim că ne sunteți alături!

Condițiile climatice și ploile acide din ultimii ani au afectat învelitoarea de tablă de pe biserica noastră, astfel încât, pentru a preveni degradarea majoră, este nevoie a se vopsi întreg acoperișul bisericii Toma Cozma.

În acest scop, s-au făcut negocieri cu o firmă de alpiniști, care și-au manifestat disponibilitatea pentru a realiza această lucrare, fără angajarea de cheltuieli pentru schelă. Astfel, la sfârșitul lunii septembrie a.c. s-au început lucrările de revopsire a acoperișului de pe Turnul Clopotniță al bisericii Toma Cozma, cu grund special, în prima etapă. De asemenea, s-a reușit deja revopsirea cu grund a tablei de pe acoperișul turnului clopotniță s-au realizat și lucrările de revopsire, în două straturi, la streășina de lemn a acestuia, cu lazură protectoare impermeabilizantă.

În măsura în care timpul ne va permite, dorim, cu ajutorul lui Dumnezeu și al tuturor celor care iubesc biserica noastră să continuăm vopsirea tablei de pe întregul acoperiș al bisericii pentru a preveni degradări majore în perioada următoare.

Cu încrederea că și de această dată veți fi alături de noi pentru a se putea împlini această lucrare, apelăm la bunăvoința și generozitatea dumneavoastră pentru a ne sprijini financiar spre a se putea finaliza această lucrare atât de necesară pentru păstrarea în bune condițiuni a tablei de pe acoperișul bisericii noastre.

Donațiile dumneavoastră vor putea fi oferite în una dintre următoarele modalități:

- în numerar la pangarul parohial, sau unuia dintre preoții slujitori
- prin virament, în contul IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași, CIF 11198095, Parohia Toma Cozma
- prin orice alte mijloace, anunțând și preotul paroh la nr. telefon 0742 044 844, Pr. Mihai Mărgineanu

“Vă mulțumim și rugăm pe Bunul Dumnezeu să vă răsplătească dragostea și purtarea de grijă față de Lăcașul Sfânt, asigurându-vă că numele dumneavoastră vor fi pomenite la slujbele ce se oficiază la Biserica Toma Cozma. Cu recunoștință și respect”
- Paroh,
Pr. Mihai Mărgineanu

Dumnezeu a cercetat pe poporul Său!

„Proroc mare s-a ridicat între noi și Dumnezeu a cercetat pe poporul Său” (Luca, 7:16).

Duminica a XX-a după Rusalii ne cheamă să deslușim cu mintea minunea pe care o săvârșește Mântuitorul Iisus Hristos la intrarea într-o localitate ce se chema Nain. Era o localitate care se afla la circa 3 km de muntele Tabor. Mântuitorul venise, zice Evanghelistul Luca, însoțit și de ucenici și de o mulțime mare de oameni. Avea probabil în plan să împlinească aici ceea ce făcea trecând prin toate localitățile Galileii, cerând locuitorilor: *pocăiți-vă că s-a apropiat Împărăția lui Dumnezeu* (Matei 4,17), *pocăiți-vă și credeți în Evanghelie* (Marcu 1,15), adică în Vestea cea bună pe care o aducea Mântuitorul nu numai cu cuvântul, ci și cu mulțimea de minuni cu care îi elibera pe cei cuprinși de diavol, tămăduia pe cei aflați în suferință și, iată, aducea consolare și mângâiere celor încercați greu de dramatica despărțire, așa cum era acea mamă care-și însoțea fiul pe ultimul drum. La intrarea în localitate s-au întâlnit așadar două convoaie: unul al morții, care cu lacrimi conducea pe ultimul drum un tânăr care era singurul copil al mamei sale, care era văduvă, zice Evanghelistul; celălalt convoi al vieții, în care cei care-L însoțeau pe Mântuitorul Iisus Hristos așteptau cu nerăbdare să intre în cetate și să înceapă dialogul cu oamenii.

Atunci când ajunge la întâlnirea cu grupul care forma cortegiul funerar, Mântuitorul Iisus Hristos, se întinde și atinge sicriul, oamenii din jur oprindu-se, neînțelegând ce se petrece, pentru că, în conformitate cu prevederile legii vechi, prin atingerea de un cadavru, Mântuitorul încalcă, iată, Legea, căci se întinde și atinge sicriul celui mort. Și Domnul a zis către femeie „Nu plânge!” și întorcându-se cu fața către cel aflat în sicriu îi strigă: „Tinere, ție îți zic, scoal-te” (Luca, 7, 13-14). E o adresare care iarăși surprinde, pentru că, precum știm, trecerea de la viață la moarte înseamnă totodată și trecerea trupului nostru din stadiul de ființă în stadiu de obiect, unul care intră pe traseul descompunerii naturale rânduite de Dumnezeu.

Pr. Mihai Mărgineanu
(continuare în pagina a doua)



Dumnezeu a cercetat pe poporul Său!

(continuare din pagina a doua)

Mântuitorul se adresează însă mortului ca unei ființe, pentru că dincolo de înfățișarea celui aflat în sicriu era sufletul pe care Mântuitorul îl vedea. Hristos nu strigă cadavrului, ci strigă sufletului omenesc: „Tinere, ție îți zic, scoală-te”.

Și, spune Evanghelia, tânărul s-a ridicat, spre uimirea celor care erau de față și Mântuitorul l-a dat maicii sale. Cred că n-a fost mângâiere și bucurie mai mare ca în sufletul acelei mame văduve!

Mântuitorul „l-a dat mamei lui” (Luca, 7:15), zice Evanghelia. Dacă ne-am clarificat din ce cauză Mântuitorul se adresează tânărului, gestul dăruirii către maica sa nu e doar pentru a sublinia importanța familiei pentru dezvoltarea unui tânăr. Vrem sau nu vrem, avem mare nevoie de acel ambient al familiei sănătoase pentru dezvoltarea noastră sufletească armonioasă la vremea tinereții. Dar gestul Mântuitorului vorbea mai mult. Probabil că la cauza morții acelui tânăr fusese și o oarecare înstrăinare de mama sa, de aceea Mântuitorul, înviindu-l, îl pune sub tutela mamei, îl dăruiește ei, oferindu-le posibilitatea astfel să reia traseul unor rupturi și suferințe anterioare, spre a fi refăcute de data aceasta pe un făgaș sănătos. Ce importanță extraordinară are, iată, mama în viața aceasta!

Tot ceea ce ne spune mama sunt semințe care vor încolți în sufletul nostru, mai devreme sau mai târziu. Ne urmăresc cuvintele părinților toată viața. De aceea, se cade a ne gândi și noi la importanța familiei, pentru că ea rămâne un centru de gravitație indiferent de vârstă, numită, pe bună dreptate, biserica de acasă, pentru că în miniatură biserica se reface în viața fiecărei familii. Se regăsesc toate atributele unei biserici în viața unei familii, de aceea față de viața de familie avem fiecare o mare răspundere, după vârsta și capacitățile individuale, iar în familie chiar trebuie să existe întotdeauna rugăciunea. În cărțile de rugăciuni le găsim pe acelea ale părinților pentru copii lor, dar și ale copiilor pentru părinții lor. Această rețea a rugăciunii are menirea de a apropia sufletele oamenilor și de a crea un paravan protector în fața ispitelor cu care cel rău bombardează viața fiecărei familii.

Asistând astăzi cu ochii minții la minunea pe care o pe care o săvârșește Mântuitorul Iisus Hristos, nu se poate să nu ne întrebăm: care este finalitatea acestei minuni? - Faptul că Hristos a dăruit un tânăr înapoi maicii sale îndurerate de despărțirea dramatică prin moarte, sau faptul că întreg poporul a remarcat că această minune e lucrarea lui Dumnezeu? Relatarea Evangheliei lui Luca așa se încheie, nu cu faptul că mama rămâne consolată de fiul ei readus la viață, ci cu exclamația poporului: „Proroc mare s-a ridicat între noi și Dumnezeu a cercetat pe poporul Său” (Luca, 7:16). Aceste cuvinte sunt aducătoare de multă speranță și încredere, dar asta presupune întâi de toate să vedem minunea, lucrarea lui Dumnezeu în viața noastră. De aceea, starea de rugăciune și în biserică și în sânul familiei are menirea de a consolida conștiința sănătoasă că Dumnezeu lucrează și-n viața mea și-n viața familiei. Cu noi este Dumnezeu – asta este cea mai mare bucurie pe care o simte sufletul omenesc, că Dumnezeu ne însoțește. Și la bucurie și la necaz și în viață și în moarte: Dumnezeu este cu noi!

Pr. Mihai Mărgineanu

Sărbătoarea Sfintei Cuvioase Parascheva (Iași, 7-16 octombrie 2022) Programul hramului

Pelerinajul la Sfânta Cuvioasă Parascheva va începe sâmbătă, 8 octombrie, când, de la ora 6, racla cu sfintele moaște va fi scoasă din Catedrala Mitropolitană în cadrul tradiționalei procesiuni și va fi depusă în baldachinul special amenajat, unde va rămâne timp de o săptămână, până sâmbătă, pe 15 octombrie. Dacă însă fluxul de pelerini va fi mare în această ultimă zi a pelerinajului, așezarea raclei cu sfintele moaște în Catedrala Mitropolitană va fi amânată până ce numărul credincioșilor va fi suficient pentru a putea fi gestionat în interior, decizia urmând a se anunța în acele momente.

În data de 14 octombrie 2022, ziua de prăznuire a Sfintei Cuvioase Parascheva, slujba Sfintei Liturghii va fi oficiată, începând cu ora 9.00, pe un podium amplasat pe Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, în dreptul altarului Catedralei Mitropolitane. Pentru cei care nu vor reuși să fie prezenți în preajma zonei amenajate, anunțăm că slujba va putea fi urmărită și de la distanță, pe câteva ecrane de mari dimensiuni amplasate de Primăria Municipiului Iași în mai multe locații.

Reprezentanții instituțiilor de presă vor avea acces la hramul Sfintei Parascheva pe baza legitimațiilor de serviciu, cu rugămintea de a trimite anterior, pentru a putea comunica mai eficient, pe adresa presa@mmb.ro, datele de contact: instituția de presă, numele și prenumele jurnalistului, funcția, adresa de email și un număr de mobil. Zonele de acces și alte informații utile vor fi comunicate de organizatori la fața locului.

Programul evenimentelor de anul acesta organizate de Arhiepiscopia Iașilor cu prilejul sărbătorii Sfintei Cuvioase Parascheva este atașat mai jos, împreună cu informații despre viața Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț.

Să avem mereu gândul la rugăciune, ca prezență și lucrare a Sfântului Duh în omul evlavios, nădăjduind ca sărbătoarea Sfintei Cuvioase Parascheva de la Iași să ne aducă tuturor sănătate, pace și bucurie sfântă!

(continuare în pagina a patra)

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
(Coordonator principal)
Preot coslujitor: Protopop Florin Aurel Călugăru,
tel. 0752 900 697

Voluntari:

*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei

*Administratori site parohie/pagină facebook:

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

* Alte activități: Paul Sîrbu, Irina Coman, Viorel

Blidaru, Valentin Burlacu

www.parohiatomacozma.ro,

parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

◆ **Duminică, 9 octombrie,**

08:00 Utrenia și Liturghia Sf.

Ioan Gură de Aur

18:00 Slujba și Pelerinajul

„Calea Sfinților”, pornind de la

Catedrala Mitropolitană, în ca-

drul unei procesiuni speciale,

conform programului alăturat.

◆ **Joi, 13 octombrie,** vă invi-

tăm la Slujba Vecerniei de la

Biserica Sf. Cuv. Parascheva

(de lângă Biblioteca Centrală)

◆ **Vineri, 14 octombrie,**

08:00 Utrenia și Liturghia Sf.

Ioan Gură de Aur

Nu se mai oficiază Taina Sf.

Maslu

◆ **Sâmbătă, 15 octombrie,**

începând cu ora 7.00, Utrenia,

Sfânta Liturghie și pomenirile

pentru cei răposați

- 18:00 Slujba Vecerniei

- Taina Sfintei Spovedanii,

pentru cei care doresc

Sărbătoarea Sfintei Cuvioase Parascheva - 2022 (Program 7-16 octombrie 2022)

Vineri, 7 octombrie 2022

● **Ora 20.00** – Primirea la Catedrala Mitropolitană a raclei cu sfințele moaște ale Sfântului Cuvios Paisie Velicovschi de la Mănăstirea Neamț

Sâmbătă, 8 octombrie 2022

● **Ora 6.00** – Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva, urmat de procesiunea în jurul Catedralei Mitropolitane cu moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva și ale Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț și depunerea lor spre închinare în baldachinul de pe platou din fața căminului preoțesc „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe”

● **Orele 6.45-11.30** – Miezonoptica, Utrenia și Sfânta Liturghie, apoi Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 16.00-18.00** – Ceasul 9, Vecernia, Litia și Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

Duminică, 9 octombrie 2022

● **Orele 6.30-11.30** – Miezonoptica, Utrenia, Sfânta Liturghie arhierescă și Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 16.00-18.00** – Ceasul 9, Vecernia, Paraclisul Maicii Domnului și Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 19.00-20.30** – **Pelerinajul „Calea Sfinților”**: Procesiune cu moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva și ale Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț (se va ieși pe poarta de lângă Casa Nicodim – Strada I. C. Brătianu – Strada Cuza Vodă – Strada Armeană – Biserica „Sfântul Sava cel Sfințit” – Strada Costache Negri – Mănăstirea „Sfinții Trei Ierarhi” – Catedrala Mitropolitană)

Luni, 10 octombrie 2022

● **Orele 6.45-11.30** – Miezonoptica, Utrenia și Sfânta Liturghie, apoi Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 17.00-18.00** – Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 19.00-23.00** – Vecernia, Litia și Utrenia Sfântului Simeon Noul Teolog și a Sfântului Grigorie Palama

Marti, 11 octombrie 2022

● **Orele 6.45-11.30** – Miezonoptica, Acatistul Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț, Ceasurile, Utrenia, Sfânta Liturghie, apoi Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Ora 17.00-18.00** – Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Ora 18.00** – Prezentarea volumului de Canoane închinare Sfintei Cuvioase Parascheva, publicat de Editura Doxologia. Prezintă pr. prof. dr. Dragoș Bahrim și lect. dr. Adrian Sârbu. Canoanele din volum vor fi interpretate de Corul „Basileus” al Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” Iași, dirijor arhid. prof. Mihai Ursache. Evenimentul are loc la Librăria „Doxologia”

● **Orele 19.00-23.00** – Slujba de priveghere, Vecernia, Litia și Utrenia Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț

Miercuri, 12 octombrie 2022

● **Orele 6.45-11.30** – Miezonoptica, Acatistul Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț, Ceasurile și Sfânta Liturghie, Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Ora 17.00-18.00** – Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 19.00-23.00** – Slujba de priveghere, Vecernia, Litia și Utrenia Sfântului Apostol Andrei

Joi, 13 octombrie 2022

● **Orele 6.45-11.30** – Miezonoptica, Acatistul Sf. Apostol Andrei, Ceasurile și Sfânta Liturghie arhierescă, apoi Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 17.00-18.00** – Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Ora 19.00** – Concert Accapela (în Catedrala Mitropolitană)

● **Orele 21.00-00.00** – Slujba de priveghere, Vecernia, Litia și Utrenia Sfintei Cuvioase Parascheva, unită cu a Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț

● **Orele 0.00-2.00** – Sfânta Liturghie arhierescă

Vineri, 14 octombrie 2022

● **Orele 7.00-9.00** – Miezonoptica, Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva, Ceasurile și Slavoslovla Mare

● **Orele 9.00-12.30** – **Sfânta Liturghie arhierescă**

(pe podiumul din Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt)

● **Orele 17.00-18.00** – Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 19.00-23.00** – Slujba de priveghere, Vecernia, Litia și Utrenia Sfântului Mare Mucenic Gheorghe și a Sfântului Ierarh Iosif cel Milostiv

Sâmbătă, 15 octombrie 2022

● **Orele 6.45-11.30** – Miezonoptica, Acatistul Sfântului Mare Mucenic Gheorghe, Ceasurile și Sfânta Liturghie arhierescă; Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 16.00-18.30** – Ceasul 9, Vecernia, Litia și Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

Duminică, 16 octombrie 2022

● **Orele 6.30-12.00** – Miezonoptica, Utrenia, Sfânta Liturghie și Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva

● **Orele 15.30-18.00** – Ceasul 9, Vecernia, Paraclisul Maicii Domnului și Paraclisul Sfintei Cuvioase Parascheva

Biroul de Presă al Arhiepiscopiei Iașilor